
附件3.
《标竿学习：深圳精益研修之旅》

——实现高效生产管理模式
【活动主旨】
“精益生产”是由美国长期研究日本丰田汽车的生产管理而总结出来的生产管理模式，目的是帮助企业通过持续改善，彻底杜绝企业中的一切浪费现象，从而以最少的投入产生最大的效益，提高企业质量、成本以及效率方面的综合竞争力。为帮助龙江的制造型企业更直观地了解精益生产的实施状况，龙江人力资源协会携手顺德生产力促进中心，共同打造了本次“标竿学习：深圳精益研修之旅”。通过课堂教学、项目作业和实地参观，向标杆学习精益生产的技术体系，并零距离体验世界级工厂实施精益的现状。
【精益生产介绍】
    精益生产实现以下四个主要方面： 

    1、拉动式准时化生产（JIT，Just In Time）

    要求以最终用户的需求为生产起点，强调物流平衡协调生产，追求零库存零浪费，要求上一道工序加工完的零件立即进入下一道工序，实现生产最佳效益。生产线依靠广告牌传递信息。生产节拍由人工控制，重在保证生产中的物流绝对平衡，与营销对接的最佳状态。(对于每一道工序来说，均要保证对后道工序供应的准时化)。
2、全面质量管理（TQM，Total Quality Management）
    强调质量是生产出来而非检验出来的，由生产中的质量管理来保证产品的最终质量。在每道工序进行时均注意质量的检测与控制，保证及时发现质量问题，培养每位员工的质量意识。如果发现问题，立即停止生产，直至解决，从而保证不出现对不合格产品的失效加工，逐步完成最佳生产策略。 

    3、团队工作方法(Team Work) 

    实现人力最大化，每位员工在工作中不仅仅是执行上级的命令，更重要的是积极地参与，起到决策与辅助决策的作用，建构全员参与企业的文化。组织团队的原则并不完全按行政组织来划分，而主要根据业务的关系来划分。团队成员强调一专多能，提高工作效率。 
    4、并行工程(Concurrent Engineering) 

    在产品设计开发期间，将概念设计、结构设计、工艺设计、最终需求等结合起来，保证以最快的速度按要求的质量完成。精益生产的另一大理念－－零库存，就是随时反馈订货信息，实现生产与销售的并行化。
    精益生产最终目标是实现企业利润的最大化，不断下降成本，增加竞争力。管理中的具体目标是通过消灭一切生产中的浪费来实现成本的最低化。通过准时化生产、全面质量管理、并行工程等一系列方法来消除一切浪费，实现利润最大化。综上所述，基于内部的团队式工作方式，在外部企业密切合作的环境下，无限追求物畅其流的平衡是精益生产的核心所在，即精益生产的精髓与无限追求！ 
【活动特色】
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【活动受益】

1、 系统、全面地了解精益管理，培养精益管理意识，掌握精益管理实战技法；
2、 领悟精益管理的精髓，革新生产管理理念，准确导入精益生产工具；
3、 改良企业精益库存管理体系，实现价值流、信息流和文化的全方位改善：

4、 缩短企业自身推行精益的摸索时间，快速实现从中国制造到中国创造的华丽转身。

【精益生产课程简介】

（一）课程背景

    精益生产这十几年来蔚然成为一门管理显学，各界竞相研究与模仿，并也引起许多企业的内部变革，甚至带动整体产业的转型升级，如自行车产业的A-TEAM。但成功者还是屈指可数，甚至产生许多误解，譬如准时化生产（Just In Time，JIT）就是把库存放在供应商、提升效率就是要不断强加员工的劳动力、流动化就是要设置无人搬运系统、拉式生产就是客制化生产…等。 

面对这些曲解，就如大野耐一(精益生产集大成者)于「丰田生产方式」一书的序言所提，他所担心的就是人们不花心思去了解整个系统的思维与基本想法，反而急于去复制一些方法工具以图马上解决现有的问题。顺德生产力促进中心长期担任精益管理的推动者与实践者，期望能透过交流解疑与亲身体验，让学员彻底理解精益手法的背后思维与操作情境，并激发创意改善的无限可能。 

（二）课程大纲

1、 精益生产的行为和观念

1、流线化生产；

2、安定化生产：人员、设备、物量、品质、管理安定；

3、平稳化生产（交货期改善）；

4、自动化(jidoka)生产；

5、准时化生产(JIT)。

二、建立与运营系统匹配的观念和行为 

三、企业推行精益生产的步骤和注意事项 

 1、不同行业的特点

 2、企业推行精益生产的步骤 

 3、以往在精益推行中的错误观点分析

 4、推行精益生产的注意事项

【参访企业】

	

	【左右家私有限公司/四海集团】

深圳左右家私有限公司座落于深圳布吉罗岗工业区，是亚洲目前最大的中高档沙发专业制造商之一，其“左右”也是目前国内沙发市场占有率最高的知名品牌.左右从1986年成立以来，历经近20年的沙发制造技术经验积累，努力创造中国客厅文化的第一品牌，到目前为止，先后研制开发“左右沙发”、“依曼特”、“别墅至尊”、“简约东方”四大品牌沙发系列。

	

	【深圳市家具行业协会】

1、第一个行业研究机构：深圳家具研究开发院；

2、第一个行业教育机构：中国家具产业教育学院；

3、第一个行业检测平台：深圳家具研究开发院检测中心；

4、第一个以设计为导向的家具贸易平台：深圳国际家具展；

5、第一个以“深圳制造”整体力量改攻二三级市场的成功模式：明思克家居。

	备选企业

	

	【深圳市大富豪实业/长江家具】

深圳市大富豪实业发展有限公司创办于1992年，是一家专业生产，销售高级套房，客厅及餐厅家具为主的大型家具企业，公司现有员工1800余人，厂房面积8万平方米，拥有“富之岛．亚洲板式家具第一生产线”之称的生产技术设备，年生产家具数十万件。公司倾力打造“富之岛”品牌，以科技、健康、人文的创新精神，以终极关怀的人文精神，以团结互助、持续发展的企业精神始终走在行业的前端。全面推广环保家具，已在业界树立了很高的知名度，2001年被中国消费者基金会评为“中国家具市场用户购物十佳信誉品牌”，公司始终坚持产品的原创精神，拥有意大利设计大师和一支思想前卫，创新能力很强的国内设计师队伍，经过多年的积累，潜心研究和开发，已基本形成了自己独特的设计风格。
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